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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:945 Kinas stöd till den ryska aggressionen i Ukraina

Den 1 juli 2026 avslöjade Reuters att höga ryska och kinesiska militära 
företrädare godkänt och organiserat ett hemligt utbildningsprogram under 2025 
för omkring 200 ryska militärer i Kina, vilket i praktiken gjort kinesiska 
militära utbildningsinstitutioner till en del av Rysslands system för att förbereda 
och utrusta sina styrkor under kriget i Ukraina. 

Genom detta upplägg får den ryska militären tillgång till moderna kinesiska 
simulatorer och specialiserad teknisk utbildning, medan de kinesiska väpnade 
styrkorna får tillgång till värdefulla data och praktiska erfarenheter från de 
storskaliga striderna i Ukraina.

Europeiska unionen har bekräftat att rysk militär utbildats i Kina och har 
undersökt möjliga motåtgärder samtidigt som kinesiska aktörer lagts till på 
sanktionslistor kopplade till Rysslands försvarssektor. Nato har beskrivit Kina 
som en ”avgörande möjliggörare” av Rysslands krigsinsats och kopplat 
kinesiskt industriellt stöd till Moskvas förmåga att fortsätta kriget trots 
sanktionerna.

Lördagen den 4 juli ska utrikesminister Maria Malmer Stenergard ta emot 
Kinas utrikesminister Wang Yi för ett bilateralt möte. I ett uttalande säger hon 
följande. ”Det är viktigt att Sverige har en fungerande dialog med en för 
världspolitiken inflytelserik aktör och att vi har återupptagit besöksutbytet med 
Kina under de senaste åren. Det ger regeringen möjlighet både att lyfta 
bilaterala frågor som är viktiga för Sverige och gemensamma europeiska 
prioriteringar såsom handel och säkerhetspolitik.”

Jag vill därför fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Kommer ministern att ta upp Kinas organiserade utbildningsprogram med 
Ryssland och landets stöd till den ryska aggressionen under sitt möte?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-07-06
Besvaras senast
2026-07-20
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


